



闰“四”月



在我国有平年跟闰年的说法，但是人们对于闰年平年的知识却不是那么了解，甚至有人会把闰年和闰月分不清，那么闰四月啥意思呢？闰四月给妈妈买什么呢？接下来就跟随本期的紫苑风一起来看看吧！

闰四月啥意思？



中国旧历农历纪年中，有闰月的一年称为闰年。农历年一般为12个月，354或355天，仅有极少数的年份只有353天（例如1965年）。闰月年则为13个月，一般为384天，有些个别年份也长达383天，还有极少数的年份能长达385天（例如2006年）。农历作为阴阳历的一种，每月的天数依照月亏而定，一年的时间以12个月为基准；为了合上地球围绕太阳运行周期即回归年，每隔2到3年，增加一个月，增加的这一个月为闰月，因此农历的闰年为13个月。

农历没有第十三月的称谓，闰月按照历法规则，排在从二月到十月的过后重复同一个月，重复的这个月为闰月，如四月过后的闰月称为闰四月。

闰四月给妈妈买什么？

“闰月鞋，闰月穿，闰月老人活一千。”部分地区民俗中，逢闰年闰月，孩子要给父母买双鞋，以报哺育之恩，祈求父母身体健康、平安。有的地区则是逢闰月年，出嫁的女儿要给母亲买鞋。

闰月的原因

二十四节气依立春起算，奇数称“节令”（立春、惊蛰、清明、立夏、芒种、小暑、立秋、白露、寒露、立冬、大雪、小寒），偶数称“中气”（雨水、春分、谷雨、小满、夏至、大暑、处暑、秋分、霜降、小雪、冬至、大寒）。

两个中气之间平均为 $365.2422 \div 12 = 30.4368$ 日，则30或31天。地球绕太阳运动的轨道是椭圆，在近日点（春分、秋分）运动快，两个节气间距时间最多可长31.45日。而农历的一个朔望月平均只有29.5306日，农历小月29天，大月30天。这样便出现这样的情况：有的月份（一般是小月）开始时上个中气已经过去，结束时下个中气还没来。譬如，2001年（辛巳蛇年）小满是5月21日（农历四月二十九），下一农历月份初一是5月23日已经错过小满，可是这个农历月结束在6月20日，而夏至是6月21日，那么这个农历月便没有“中气”，又在农历四月之后，便称闰四月。根据这样的置闰规则，2006年闰七月、2009年闰五月、2012年闰四月、2014年闰九月、2017年闰六月、2020年闰四月、2023年闰二月。



征稿

启事

《紫苑风》需要大量文稿，现长期面向全院师生征集稿件。

稿件要求：内容不限，体裁不限，思想健康。

来稿请注明作者姓名、班级及联系方式。

投稿方式
TEL: 15161261443
E-mail: 3465287751@qq.com

欢迎广大师生朋友踊跃投稿，相信《紫苑风》有您更精彩！
您的支持是我们最大的动力！



紫苑风

顾问：赵怀斋
审核：徐海江
主编：范佳佳
责编：宋冯希

自我教育 自我管理 自我服务 自我提升 2020年第二期（总第四十一期）
主办：南通理工学院学生自我管理委员会 出版日期：2020年6月6日

公寓新闻

为进一步保障疫情下全校学生身体健康和生命安全，维护学校安全稳定，营造学生公寓安全、舒适的学习生活环境。5月19日，学工处公寓办开展了学生宿舍安全大检查。检查发现，绝大多数宿舍能够严格遵守学校规章制度，宿舍通风良好，消毒良好，卫生良好，学习氛围良好。检查中也偶有发现一些劣质拖线板和私拉乱接等违规行为，经现场教育学生均表示知错并立即改正。



通过此次检查，学生公寓安全措施进一步落实，学生安全意识进一步增强，学生公寓安全稳定得到进一步保证。



此次学生宿舍防疫和安全大检查是公寓建设的重要内容之一。开学以来，公寓办以《南通理工学院学生返校工作方案》为抓手，落实学校《学生公寓安全管理制度》，多措并举，将公寓疫情防控工作和宿舍安全工作作为当前首要政治任务 and 头等大事，形成制度化、常态化、规范化，切实保障了全校学生拥有平安、文明、和谐、温馨的公寓住宿环境。

自管会男生四号楼会议

5月30日，男生四号楼自管会成员在宿管办公室召开了工作总结会议。自管会主席陈辉总结了近一个月来的工作情况，对部分成员的积极工作状态进行表扬。各成员也讨论了关于疫情期间工作中遇到的问题，并说出了自己在工作中如何解决相应的难题。会议楼长魏祺祥对楼里的成员提出“疫情虽已缓解，但依旧不能放松”的要求，强调口罩依旧需要佩戴。



优秀干事



魏祺祥，男生4号楼楼长，2019年3月加入自管会。入会以来，严格要求自己，努力提高自己的工作水平，带领大家认真完成宿管部的基础工作。每次例会，都会就宿舍相关问题和其他成员商量，争取统一标准。

宿管之星



杨筱燕，女生二号楼宿管员，2010年8月来到我校。十年的时光里，遵章守纪，工作勤奋，认真完成分管领导安排的各项任务，女2安全卫生一直保持优秀，学生满意度高，她的示范引领作用已在潜移默化中得到大家的肯定！

轻松笑笑

1. 女朋友为他的男友做了件毛衣，很漂亮，谁见谁夸。过了几天却不见穿了，问他为什么，他说：女友用剩下的毛线，顺手又给她家的小狗织了一件，溜狗的时候，总有人说“情侣衫”。

2. 我表妹总是从她哥哥的小猪扑满里“借钱”，她哥哥很愤怒。一天，她四处寻找，才在冰箱里发现了扑满。扑满里有张纸条：“亲爱的妹妹，我希望你能够理解，我的资产现在已被冻结。”



电气与能源工程学院

为了进一步引导同学们在疫情期间，做好宿舍的防控工作，提高学生疫情防控意识。2020年5月16日晚电气与能源工程学院副院长吴建国深入男生四号公寓，视察同学们的学生疫情防控情况。吴院长细心询问同学们的健康状况、在校期间的学习生活状况、在引导同学们适应新的学习方式的同时，鼓励他们积极锻炼身体，保持乐观向上的心态。现在还处在疫情防控的特殊时期，同学们要配合学校做好相关防疫措施，落实每日的通风消毒工作。出行佩戴口罩，每日做好自身体温检测和上报，不要随意外出，保持宿舍和个人卫生。



建筑工程学院

2020年4月16日下午14:30，建筑工程学院党总支书记刘荣桂教授在辅导员李杰的陪同下，深入学生宿舍慰问大四学生。

刘书记强调，目前论文撰写是大四学生的头等大事，希望大家和指导老师保持紧密联系，把握好时间节点，确保毕业设计和论文的质量，给四年的大学生活画上完美的句号。

学生们纷纷感谢学院领导的关心，表示将在配合学校疫情防控的同时完成好各项毕业任务，做一名合格的大学毕业生。

计算机与信息工程学院

为切实保证学生宿舍人身安全，打造良好宿舍卫生文化。6月3日，团总支书记徐畅，辅导员吴焯、蔡银、葛斌权一同对我院2016/2017级学生宿舍安全及卫生进行检查。

检查中发现，存在插座电源线多、杂乱、吊椅等现象，具有较大的安全隐患，徐书记再三强调私拉电线、网线，乱接电源插座可能造成危害，及时发现问题，现场整改，同时要求同学们积极养成良好的宿舍文明习惯，保证全体宿舍成员有更加干净卫生的住宿环境。

此次大检查对学院的宿舍卫生 大大改观。

商学院

商学院五月份以严格落实防疫工作为抓手，常规工作同时推进，有序开展。由于防疫工作的需要同学们不能聚集召开班会和活动，我院辅导员把学生工作的舞台转移到宿舍区。深入宿舍主要开展了：以防疫工作为主的系列知识普及、学生心理疏导、就业帮扶、卫生检查、安全隐患排查等工作。



机械工程学院

为全面做好学生返校疫情防控工作，有效阻断疫情传播途径，以崭新的面貌迎接学生的到来，4月11日-4月12日机械工程学院分批组织全体教师进行大扫除工作。

本次卫生大扫除任务重要要求，包括多个教学楼、学生宿舍和实验楼，为此机械工程学院进行了认真的规划和组织，我院教师以高昂的热情积极参与，绝不掉以轻心、绝不马虎应付、绝不畏缩在后，为了完成自己的任务，分两天打扫了两遍，努力为学生营造良好的教学环境和生活环境。

汽车工程学院

为进一步做好疫情期间学生的管理、服务工作，确保学生宿舍环境卫生质量，为开学后学生正常的生活秩序做好保障，4月13日我院全体辅导员深入宿舍开展学生宿舍“暖心活动”工作。

此次辅导员深入学生宿舍检查活动，使学员学子倍感温暖，学员认真总结，凝聚共识，严格执行相关防控部署的标准和要求，提升应急处置能力，为返校后学生生命安全和健康提供坚实的保障。

